

# 拆掉围墙 打通 心墙

## 鹿城两小区 共享家园 探寻居民间的最大公约数

晚报讯 太好了,换上新门牌,现在我们彻底合为一家了。12月28日,家住鹿城区南郊街道牛桥底佳苑小区4幢的居民李建国惊喜地发现,自家楼下门牌换成了隔壁小区翠景佳苑,原先的4幢变成了9幢,两个小区迎来了资源共享管理升级的新开始。

事情还要从五年前说起,2017年,安置小区牛桥底佳苑建成交付,这本是件喜事,该小区4幢的居民却开心不起来。原来,由于规划问题,该小区居民楼处于两地分居的状态,1-3栋居民楼居于蛟凤北路左侧,4幢楼在道路右侧,被一圈围墙单独围起,这就导致了4幢楼偏居一隅,只有一个几平米的封闭小院,连停车都成了难事。

今年9月,新小区翠景佳苑建成,与牛桥底佳苑4幢居民楼仅一墙之隔。做了邻居的两个小区,却各有各的烦心事。牛桥底佳苑4幢的居民每日望着对面崭新的居民健身设施、靓丽绿化环境和宽敞的停车场,却只能干饱眼福。翠景佳苑的居民则认为牛桥底佳苑的围墙老旧,影响小区整体美观,更阻碍了出行。

一时间,这堵墙成了横亘在两个小区中的心结。就在最近几天,居民的烦心事迎来了转机。在鹿城区南郊街道工作人员了解情况后,多方协调,决定牵头拆除横亘在两个小区之间的围墙,让小院变大院,共享小区配套,同建美好家园。

拆墙容易,难的是打通两边居民



围墙拆除后,小院变大院。

的心墙。南郊街道党工委委员谢泽洲介绍,这两个小区基本都是原先德政村的村民,因前后建成时间相差较远,两边绿化与配套大不相同,说要拆墙,其实各有算盘,一方担心小区品质下滑,另一方担心合并后物业费过高。

经过街道工作人员长达两个多月的沟通协调,两边小区的90%以上的居民签下了拆墙的同意书。随后,翠景佳苑建设方、中建国际投资(温州)有限公司自掏腰包承担小区融合工程,开展共享空间改造。

12月5日,随着机器轰鸣声,横亘在小区中的80多米的围墙轰然倒下,

两个小区开启了共享家园的新篇章,也打开了社会基层治理的新思路。

前几日,我家亲戚来做客,还以为我们原本就是一个小区。居民李胜忠感慨地说:原先我们以为就能开一扇小门,没想到直接把墙拆了,两个小区连在一起,大家空闲之余可以约着健身下棋,这下距离又拉近了。

谢泽洲表示,两小区共享家园的成功,有助于探寻居民间的最大公约数,让更多小区打破物理和心理上的边界,融入街区共同体,凝聚起邻里温情,打造居民共建共治共享的邻里街区。

□晚报记者 许雅晶

## 乐清上线 暖心餐暖心菜

### 解决居家人员后顾之忧

晚报讯 昨天,记者从乐清市市场监管局获悉,12月24日起,该局发动乐清市餐饮行业协会、饿了么、外卖平台以及乐清市部分商家企业,向乐清市有需要的居家人员推出暖心餐、暖心菜服务,解决居家人员后顾之忧。

乐清市餐饮协会秘书长叶丽萍介绍,该市餐饮行业协会成员快速在饿了么平台上线,乐清市新雅阳光宾馆有限公司(柳市)、浙江尚禧餐饮管理有限公司(城区)、田野中餐厅(全市各门店)、温州人饭摊(虹桥店)这四家店率先推出暖心餐供居家人员点单。从12月24日10时开始,可以在饿了么平台搜索居家暖心套餐,或搜索以上四家店铺,均可下单暖心餐。店铺既提供经济实惠的基础套餐,又可根据自身需求定制个性化套餐,满足绝大多数老百姓的饮食需求。目前每天的暖心菜订单量在五六百份。

另外,记者联系到了乐清市众耀后勤管理有限公司相关负责人陈素琴。她介绍,众耀生活购微信小程序支持用户购买各类定制的菜蔬套餐,亦可根据自身需求个性化点单,同时也向有需要的公司团体提供团队服务。截至目前,他们已经订出1000多份暖心菜,配送范围涵盖整个乐清。

□晚报记者 陈培培 通讯员 赵欣

# 腿脚不灵便 也不能阻止她赶到助学结对现场

## 耄耋老人有一个心愿:生命不息 助学不止

晚报讯 日前,泰顺县实验中学迎来了一批特殊的客人,他们就是与泰顺实验中学14名励志学生结对的爱心人士,都是通过温州商学院发起的励志助学圆梦计划,助学活动与励志学子进行结对。

助学结对现场,一位头发花白的耄耋老人非常引人注目,她就是今年84岁高龄退休教师吕梅英。吕老说自己既不是泰顺人也不是温州人,是年轻时随丈夫从军队转业才来到温州的,本是南京人。我在温州生活50多年了,我觉得温州太好了,现在温州就是我的家,我也算是温州人了。独居的吕梅英每天雷打不动要做的一件事就是看报,也因此看到励志助学圆梦计划的报道后,就第一时间致电助学热线,并指明要帮助三号高同学。

结对仪式上,吕梅英第一个站起来作为爱心人士代表发言,我已经84岁了,但一直有一个决心,生命不息,

助学不止。只要我生命不停止,一定要将助学坚持到最后。会后,她不仅将自己一早准备的保暖衣裤送予高同学,还一直拉着他的手勉励:今天我算是多了一个孙子,希望你以后要一直努力读下去,创造出更大成绩,路永远在世界的最顶端。在来泰顺的路上,吕老还一直念叨着,自己是苦出生的,多年来一直受国家的帮助,如今有能力和机会可以帮助孩子,一定要出一份力。记者在与吕老同车时才发现,原来她腿脚不便,还来回坐了三个多小时的车。

这次的爱心人士中,以热心公益的企业家居多。百盛联合集团副总裁盛金寿在现场随缘找到了两个学生进行结对,温州萨啦咪食品有限公司董事长叶力也与现场一名有缘的学生进行了结对,以及多名企业家都找到了自己的有缘学生进行结对助学,他们说这次助学既是一份爱心,也是为社会做一份贡献,希望孩子们能心怀感恩,好好学习

回报这个社会。

在结对数量上一马当先的则是活动的发起人温州商学院团队,他们与5名学生进行了结对助学,并充分发挥学校的优势,让校内的大学生与这批学生结对,帮助指导孩子们的学业,让他们在学习方面没有后顾之忧。

此次,14名励志学生均与爱心人士完成结对,今后将陆续获得资助以便完成学业。

励志助学圆梦计划,欢迎社会各界爱心人士,大家携起手来一起为励志学子提供力所能及的帮助。助学热线88917678将一直开通,期待您的加入!

□晚报记者 施滢滢



## 加油有否遇到 缺斤少两?

### 瓯海专项检查加油站计量

晚报讯 昨天,记者从瓯海区市场监管局获悉,为规范加油站计量行为,防范和遏制利用加油机进行计量作弊的违法行为,该局近期在辖区组织开展了加油站专项计量监督检查行动。

本次检查重点针对辖区内部分国有加油站和所有民营加油站,重点检查是否存在燃油加油机量值不准确、检定证书不齐全、型式与型式批准证书不一致等问题,是否存在擅自破坏、改动或拆装燃油加油机、计量作弊、缺斤少两等行为,是否存在加油站计量管理人员和制度不全等情况。

在检查过程中,执法人员向加油站经营者及工作人员宣讲了法律法规,督促企业切实增强主体责任意识和诚信经营意识,要求企业做好诚信计量自我承诺,同时完善浙品码公示信息。

本次专项检查已检查加油站11个,涉及加油枪39把,加油枪均在检定周期范围内,铅封完好,计量技术机构现场检测加油机11台,计量误差均在国家规定范围内,符合相关要求。

□晚报记者 陈培培 通讯员 王坤